
www.gmes-competition.info
European Commission

Pozvánka k účasti na súťaži škôl

Hľadáme nový názov pre novú európsku iniciatívu

V priebehu niekoľkých najbližších rokov sa GMES (Global Monitoring for Environment and Security – Globálny 
monitoring životného prostredia a bezpečnosti) stane celoeurópskym systémom pre poskytovanie informácií o 
životnom prostredí, environmentálnu prognostiku a spravodajstvo. GMES predstavuje smelý projekt, vzhľadom 
na rozmanitosť jeho zložiek (satelity i zariadenia umiestnené na súši, vo vodnom prostredí a v povetrí), ako aj 
vzhľadom na široké spektrum jeho aplikácií a využitia.

Podpredseda Európskej komisie Günter Verheugen má záujem vybrať pre GMES vhodný, ľahko zapamätateľný a 
atraktívny názov. Rozhodol sa preto obrátiť  na stredné a vyššie školy s výzvou zaktivizovať ich tvorivý potenciál 
pri príprave názvu spomínanej iniciatívy.

Uvítali by sme, keby ste mohli túto súťaž zahrnúť do učebných osnov Vašej školy. Je vecou vlastného rozhodnu-
tia každej školy, ktorý učebný predmet si zvolí ako najvhodnejší pre začlenenie témy GMES (napr.geografia, en-
vironmentalistika, fyzika a pod.). Pokiaľ účasť v súťaži prijmete, zašleme Vám doplnkové informácie a materiály 
o GMES. Keď študenti získajú dostatočnú predstavu o účele GMES a o potrebných technológiách, prostredníc-
tvom tímovej práce si pripravia svoj súťažný príspevok. Poskytnuté informácie môžete tiež využiť na stimuláciu 
diskusných aktivít v triedach o úlohe občanov a štátnych orgánov pri riešení danej problematiky. 

Súťaž je určená študentom posledných ročníkov pred ukončením štúdia a nástupom do zamestnania alebo na 
vysokú školu. Prostredníctvom tejto súťaže by sme chceli posilniť v študentoch pocit európskeho občianskeho 
cítenia a zaangažovať ich do európskeho programu, ktorý má za cieľ zlepšiť ich vlastné životné prostredie a 
bezpečnosť.

V prípade Vášho záujmu o účasť bude Vašim prvým krokom zápis do súťaže, na tematickej súťažnej webovej 
stránke (http://www.gmes-competition.info) do konca júna 2006. Začiatkom septembra dostanú zaregistrovaní 
účastníci súťaže informačný balíček o  GMES určený školám obsahujúci letáčik pre učiteľov, plagat určený na 
umiestnenie v triede a CD-ROM s filmom,predstavujúcim rozličné možnosti a služby GMES.

Na prípravu súťažných príspevkov budete mať čas do konca októbra 2006. Každá trieda zašle jeden príspevok 
(nový názov), s maximálnym rozsahom 15 riadkov a s vysvetlením dôvodu pre výber daného názvu. Je to v záuj-
me toho, aby bol nový názov výsledkom spolupráce a dohody celej skupiny. Vaši študenti tak budú mať možnosť 
získať skúsenosti s tímovou prácou. 

Víťazný príspevok vyhodnotí medzinárodná odborná súťažná porota. 

V záujme ďalšej podpory tímového ducha bude víťaznej triede a jej učiteľovi udelená cena v podobe vyhliad-
kového letu teplovzdušným balónom nad ich regiónom. Slávnostný štart sa uskutoční za účasti rôznych európ-
skych činiteľov, či známych osobností.

Dúfame, že Vaša škola pozvánku k súťaži prijme a za Vašu účasť a podporu Vám vopred ďakujeme.

Súťažný tím Európskej komisie


